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zsombolya 
isebbségi polgárai remegő félelemmel 

éznek körül, mielőtt megszólalni mer- 
ének, mert soha nem tudják, hogy 

éhány kiragadott szavából az elmon- 

malt ottaknak mikor készül ellenük irre- 

i enta vád. Szabad állam szabad pol- 

árai volnának, amint azt a modern 

orszellem és az alkotmány biztositja. 

szabadsághoz való jog tudata meg- 

1 an bennük, de hiányzik a szabadság 

ka rzete. Oh, tudják ők nagyon jól, hogy 

törvények milyen jogokat bástyáz- 

ak körül részükre, de a törvény be- 

a üije holt jel csupán, a falusi kisiste- 

it ek pedig élő valóság. És ezek a fa- 

uuk usi kisistenek vigyáznak a szabad ál- 

am szabad polgárainak minden lépé- 

ére és ha nem olyan taktusban rakják 
sgymás mösé lábaikat, mint ahogyan 

lekik tetszetősebb lenne, készen van 

; államellenes tendencia vádja. A 

oovyalitást a kisebbségi állampolgárok- 

mu lból nem kell kikényszeriteni, ennek 
nilz öszinteségéről komoly és nehéz idők- 

mud ben nem egyszer tettek tanuságot. A 

lelesleges piszkálások és sikanirozá- 

a sok csak elkeseredést. elégedetlenséget 

mülnek, ami nem lehet sem politikai, 
sem államecél. Hiszen, ha valamely ki- 

sebbségi állampolgár kisebbségi sorsba 

szakadásank óta csak századrészét 
i sondolta volna annak, amit egy- 

egy népgyülésen vagy izgalmasabb 

„ua parlamenti ülésen hangoztatnak 
az ellenzéki szónokok, bizonyára nem 

maradt volna következmények nélkül. 
És ezuttal Zsombolya csak példa, szo- 

mora szimbolum. Szimboluma annak, 

H hogy egyes alantas közegek, vidéki 
kisistenek miként fogják fel hivatásu- 

vd8 kat, miként játszák a Vetat c' est moi 

4 sgroteszk játékát. Mert mindenütt 
akadnak a képzelt nagyhatalomnak 
ianatiknsat, akikrót ha közeleteről 

szus 
E Aa 

atikusak vagy antipatikusak, nem 
telsó sorban sokszor aszerint hogy 

llamellenes gondolatait. Nem kiván- 
hatjuk, hogy ezek az emberek minden- 
gyes cselekedetüket és annak követ- 

Ekezményeit az államrezón szempontjá- 
ből tudják megitélni és értékelni. Meg- 

győződésünk, hogy a magasabb kor- 

emve. közegeiknek magatartás, és 
isényBe vennék a retorzió szükséges 
eszközeit is velük szemben, ha a visz- 
zaélések tudomásukra jutnának. A 

szegény megfélemlitett kisebbségi ál- 
lamnolsár azonőan panaszkodni sem 

mányhatóságok intencióitól távol áll 

igen mer, hiszen a csendőrőrmester 

jelenléte állandó és a vele való érint- 

kezés a legközvetlenebbül mindennapi. 

Ezért azután félelmetes csend lesz 

urrá a lelkeken. Ettől a félelmetes 

csendtől kell félteni a falu népét, mert 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VUCHETICH ENDRE DER 
félévre 450 lei, 

ez a gyilkos kór, amely megmételyezi 

eddigi tiszta gondolkodását, nyilt be- 

szédét, bizalmat nyujtó és bizalmat 

kérő bátor fellépését. Szigoru bünte- 

tésekkel példát statuálni, az emberek- 

visszaadni az nek önbizalmat és 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesitye 
havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 300 lei, egész évre 

600 lei - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 lel, 

egész évre 900 lei, 

Állami üsztviselők és nyugdijasok 200/) kedvezményt élveznek. 

postai kézbesitéssel együtl. 

egyenlő állampolgári jogaiba való bi- 

zalmat, ezzel kezdjük a konszolidáció 

mmunkáját. A teljes béke, megnyugvás 

és komoly épitő munka korszaka a kis- 

istenek alkonya után veheti csak kez- 

detét, 

a nyilvánossági jognak a megvonása 
Bukarest, junius 7. 

Müllenr Ferenc bukaresti szász pap 

és tanár előadást tartott a fővárosban 

az Állam, a kultura és a kisebbségi is- 

kolák cimen. Előadása során reámu- 

tatott arra, hogy a nagyszebeni Bru- 

ekenth a lginnáziumot, amelyet 
még 1545-ben létesitettek, Angheles- 

e u közoktatásügyi miniszter be akar- 

ja záratni, illetve meg 

nyilvánossági jogától, mert a gimná- 

zium egyik tanárának képesitése nem 

felel meg a követelményeknek. Müller 

Ferenc ezen előadásával kapcsolatosan 

a Viitorul legujabb száma a közokta- 

akarja fosztani 

Meg akarták lincselni 

! 

tásügyi miniszterium hivatalos kom- 

münikéjét közli, amely a következő- 

képpen szól: 

A szászok egyik képviselője a román 

társadalmi intézet termében előadást 

tartott és azt állitja, hogy a közokta- 

tásügyi miniszter meg akarja vonni 

néhány erdélyi kisebbségi iskola nyil- 

vánossági jogát. Ezek között van a 

nagyszebeni Bruckenthal-liceum is. A 

közoktatásügyi miniszter a leghatáro- 

zotabban megcáfolja ezt a hirt, mert 

nem vonta meg és nincs is szándéká- 

i ban megvonni egyetlen kisebbségi is- 

kola nyilvánossági jogát sem, annál 

kevésbbé a Bruckenthal-liceumét, 

amely igen régi és komoly intézet. A 

miniszter csak annyit tett, hogy a con- 

siliul permanent jelentése alapján kör- 

rendeletet intézett a magániskolákhoz, 

amelyben felhivta az iskolák fentar- 

tóit, hogy amennyiben az intézet nem 

felelt meg eddig a magánoktatásról 

szóló törvény rendelkezéseinek, ugy az 

iakolai év kezdetén ezen rendelkezések- 

nek tegyen eleget. Ez a rendelkezés 

azonban nem vonatkozik az olyan is- 

kolákra, mint a Bruckenthal-liceum és 

a többiekre sem, amelyek a törvény- 

nek mindenben megfeleltek. 

a gyermeket elgázoló Scoftus Viatort 
Kassa, junius 6. 

Scotus Viator, a csehek régi ba- 

rátja, amint azt megirtuk, néhány nap 

előtt Angliából Csehszlovákiába érke- 

zett, hogy ezuttal az ottani kisebbsé- 

gek helyzetét tanulmányozza. Scotus 

Viator, aki az angol külügyminiszte- 

riumnak tiszteletbeli referense volt, de 

akinek szolgálataira ujabban nem ref- 

lektáltak, mert meggyőződtek róla, 

hogy jelentései nem birják ki az ob- 

jektiv kritikát, ugy igyekszik megtud- 

ni a csehszlovákiai kisebbségek pana- 

szait, hogy kiséretében állandóan ma- 

gasrangu cseh tisztviselők vannak. Teg- 

nap Slavik Gy. nagyzsuppán kisére- 

tében Losoncról Kassára akart autózni. 

A gépkocsi óriási sebességgel haladt 

az országuton és a soffőr nem lasi- 

totta a sebességet akkor sem, mikor 

Gömörpanyitó községben haladtak ke- 

Az ut porában Kis János 

földmüves öt esztendős kis fia játsza- 

dozott, 

robogó autó elől ugy, hogy ez elütöt- 

te. A kis fiu lába combban eltörött és 

fején is olyan sérüléseket szenvedett, 

resztül. 

aki már nem tudott kitérni a 

hogy állapota rendkivül sulyos. A sof- 

főr ijjedtében elengedte a kormány- 

kereket, az autó egy telefonpoznának 

szaladt neki, majd belefordult az árok- 

ba. Az utasoknak csodálatos módon 

semmi bajuk nem történt. A falubeli 

nép a vigyázatlanság okozta szeren- 

csétlenségen annyira felháborodott, 

hogy Scotus Viatort a nagyzsupánnal 

együtt meg akarta lincselni. Csak mi- 

kor Slavik megmondotta, hogy kicso- 

da és formális beszéddel megnyugtatta 

az embereket, állottak el a szándékuk- 

tól. A zsuppán egy szembejövő autót 

feltartóztatott és azon a gyermeket a 

rimaszombati kórkázba küldte. 

Németország csatlakozik 
a román valuta állandósulásához 

Bukarest, junius 7. 

A kormány tagjai tegnap délben 

minisztertanácsot tartottak, amely al- 

kalommal Bratianu Vintila mi- 

ismertette a stabilizálási 

kölcsöntárgyalások jelenlegzi stádiu- 

mát és közölte, hogy julius elseje és 

niszterelnök 

tizenötödike között fogja összehivni a 

parlamentet a stabilizációval kapcso- 

latos törvényjavaslatok megszavazása 

végett. Politikai körökben ebből arra 

következtetnek, hogy a külföldi köl- 

csön megkötése immár befejezettnek 

tekinthető.A minisztertanács ezután ju- 

lius tizedikére tüzte ki a marasesti 

1 

csata emlékünnepét, amelyen Mária 

özvegy királyné és a kormány tagjai 

is résztvesznek. Duca helyettes kül- 

ügyminiszter ismertette az optánsper 

mai állását. Argetoianu földmü- 

velésügyi miniszter felhatalmazást 

kért és kapott az 1929 julius hetedikén 

Bukarestben megtartandó mezőgazda- 

sági kongresszus összehivására. La- 

pedatu kultuszminiszter beszámolt 

Dobrudzsa csatlakozásának ötven éves 

fordulója alkalmából rendezendő ün- 

nepségekről. A kormány november ti- 

zenötödikét tüzte ki az egész ország- 

ban megtartandó ünnepély napjának 

és ezen alkalommal emlékérmet fog- 

nak veretni, valamint megiratják 

Dobrudzsa monografiáját is. 

Amióta a kölcsöntárgyalások komo- 

lyabb mederbe terelődtek, azóta ugy 

a külügyminiszeriumban, mint a pénz- 

ügyminiszteriumban permanens szol- 

gálatot tartanak. Az éjszaka folyamán 

a külügyminiszterium Párisból azt a 

jelentést kapta, hogy a német pénz- 

ügyi körökkel és főleg a német állami 

bankkal folytatott tárgyalások ered- 

ménnyel végződtek. Ezek alapján Né- 

metország hozzájárul a lei stabilizálá- 

sához, illetve ahhoz az akcióhoz, amely 
majd a román valuta állandósulásához 

vezet. 



2. oldai 

amelynek ragikus kirneneitele két év őta 
foglalkoztatja a jogászokat és orvosolkat 

Temesvár, junius 7. 

A temesvári itélőtábla tegnap már 
harmadszor tárgyalt egy bonyolult 
bünügyet, amely ha méreteiben nem 

is, de az orvosi oldalát illetőleg nagy- 
ban haseonlit az emlékezetes 

esethez, amikor nem sikerült megálla- 

pitani, 

csebzai 

hogy az áldozatot megölték 
vagy pedig a ló rugásától halt meg. 

Szakálháza községben 1926 október 

tizennyolcadikán Ortinau-féle 
korcsmában idogált Lauer János a 
szakálházai Népbank igazgatója. Ké- 
sőbb a korcsmába jött Eger Józsei 
községi tanácsos is. Eger csipkelődni 

kezdte Lauert 

neki: 

az 

és egyszerre odaszólt 

- Könnyü nektek az élet. Har- 

minc-negyven százalékos kamatot 

vesztek, megnyuzzátok az embere- 

ket. Uzsorások vagytok. 

Lauer válaszában olyan célzást tett, 
hogy a községházán sem csinálják job- 
ban. A vita hevesebb lett, egyszerre 
Lauer felugrott és három pofont adott 
Egernek. Lauer eltávozott, liger pedig 
az eset után még körülbelül két óra 
hosszat a korcsmában maradt. Utána 
eltávozott, de az utcára érve elesett, 
fejét egy kőbe ütötte és a helyszinen 
meghalt. A boncolás során Wachs- 
mann Alvin dr. ama nézetének adctt 
kifejezést, hogy agyvérzés állott elő 
és a pofonok okozták Eger halálát. 
Josepfi Arnold dr. ellentétes orvosi 
nézeten volt és az esésben találta a 
halál közvetlen okát. A temesvári tör- 
vényszék halált okozó sulyos testi sér- 
tés miatt Lauert három havi elzárás- 
ra itélte. Az itélet ellen Lauer ügy- 
védje, Subtire Jonel dr. utján a 
temesvári itélőtáblához felebbezett, 
amely ebben az ügyben már kétszer 

tartott tárgyalást és legutóbb a halál 
valódi okának megállapitására elren- 
delte Wachsmann, Josepfi és Rieder 
Ferenc dr. szakálházai orvos kinallga- 
tását. A tábla tegnap eszközölte a ki- 
hallgatást. 

Wachsmann Alvin dr. nézete az 

volt, hogy a halál előidézéséhez a 

pofonok hozzájárultak, Josepfi ár. 
azt vallotta, hogy feltétlenül az 

esés idézte elő a halált, mig Rie- 

der drnak az volt a nézete, hogy 

Eger szivszélhüdésben halt meg. 
Tehát az orvosi vélemény szerint há- 
rom eshetőség áll fenn: a pofcnok 
okozta halál, az ütés következtében elő- 
állott elhalálozás és végül szivszélhü- 
dés. Jonescu táblai főügyészhelyet- 
tes felszólalásában azt fejtegette, hogy 
a pofonok, ha nem is közvetlenül, de 
közvetve előidézői voltak Eger tragi- 
kus halálának. Subtire Jonel ár. közel 
három órás védőbeszédben sorra vo- 
nultatta fel a legkiválóbb német or- 
vostanárok véleményét és magyaráza- 
tait a hasonló esetekben. 
rint 

a pofonok következtében csak akkor 

állhatott volna elő a halál, ha agy- 
vérzés áll be. Ezt a tételt tudomá- 
nyos érvekkel támasztotta alá. 

Hogy agyvérzés nem következett be, 
annak igazolására kéri az eset során 
a korcsmában tartozkodó vendégek ki- 
hallgatását annak igazolására, hogy 

Nézete sze- 

még elbeszélgetett. Az agyvérzés pedig 
a nyelv nehézkes mozgását idézi elő. 
A véletlen müve, hogy akkor esett az 

eső, Eger megbotlott és olyan szeren- 
csétlenül vágódott el. hogy az nalálát 
okozta. 

A tanukihallgatásokra vonatkozó- 
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Budapest, junius 6. 

A budapesti rendőrséget rejtélyes 
eset foglalkoztatja. Néhány nap előtt 

a parlamenti őrség szokásához hiven 
átkutatta a parlamenti helyis 

Az őrség ekkor éjfél után az 

bársonypamlagon egy fiatal szőke le- 

"elat 
eket. 

egyik 

ányra bukkant. Természetes, hogy az n
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őrség tagjai meglepődéssei vattek tu- 
domást az éjszakai vendégről. Azonnal 
felébresztették és vallatóra fogták. A 
leány a legtermészetesebb hangon je- 
lentette ki: .

.
.
.
.
 

- Ne csodálkozzanak, hogy itt talál- 
tak. A képviselőházat akartam látni 
éjjeli világitásban és ezen kiváncsisá- 
gom miatt feláldoztam egy éjszakámat 

sonencaazonascszazasemumo szamazum 

a miagyar pariameniben, ahol éjfél után 
maegyásláltál a bársonypannliagonr 

ensmsemma 

l lag a tábla tanácskozásra vonult visz- 
a sza és délután három órakor hirdette 

ki döntését, mely szerint azt mellőzi 
és a bonyolult ügyben egy hét mulva 

itéletét. 

rendkivül nagy érdeklődéssel tekinte- 

hirdeti ki az Az itélet elé 

! 

i 
; ! 

i 
; 

nek ugy jogászi, mint orvosi körökben. 

venasaazusasmamax 

1 Megérte az áldozatot mert csodaszép 
volt. 

A leányt 

bába, ahol 

ezután levezették az őrszo- 
folytatták a kihallgatását. 

A szőke leány igazolta, hogy előkelő 
vidéki földbirtokos leánya. Majd az 

őrparancsnok azt kérdezte tőle hogyan 
Ferült a parlament épületébe. 

Eiz már az én titkom, válaszolta 
mosolyogva. Bővebb vallomást nem 
volt hajlandó tenni. Kihallgatása so- 
rán megmotozták, de mivel senumniféle 
kompromitáló irást, vagy tárgyat nem 
találtak a leánynál, szabadon bocsátot- 

; . z meginditották A 
eset felette titokzatos és a rendőrség 
] az ügyben folytatja a ny.. 

de az eljárást 
Z1 

tak. 

meri féltélkeny volt 

remesvár, junins: 

iTegnap reggel öt órakor megdöb- 
bentő gyilkosság történt a Temesvár- 

ral szomszédos Zsebely községben. 

Eger az eset ntán ép észnél volt és 

korai reggeli órában 

A 

hangos segély- 
kiáltások. revolverlövések. majd egy 
haldokló fájdalmas bozták 
izgalomba ezt a csendes falut. Cara- 

nyögései 

bas Aurél harmincegy éves és Val- 
caneantu Jovan huszonhat éves 
zsebelyi gazdák szomszédok. Carabas 
már régebben gyanakodott, hogy a fe- 
lesége és Valcaneantu között intimebb 
barátság áll fenn, de a gyanun kivül 
más bizonyitéka nem volt. Egy hét 
előtt hire kelt a faluban, hogy amig 
Carabas Temesvárott járt ügyeit elin- 
tézni. addig együtt turbékolt a szerel- 
mes pár. Ez a hir eljutott a féltékeny 

-- 
s 

a = 
- s s 

= - 

s .. = 

- 
mmr - 

E 

AZÉNEK LEOFINOMABB 
ARNYALATAIT I5 TOKÉg 
LETESEN KÖZVETI«. 

Megyölie szoernaszé 

van a feleségével 

ját 
re, hogy viszonmya 

UCarabas füléhez is. Tegnap reggel Ca- 
rabas és Valcaneantu öt óra tájban 
indulóban voltak földjükre a mezei 
mnunkák elvégzésére, amikor szembe- 
találkoztak. Az események gyorsan kö- 
vették egymást. Carabas valószinüleg 
felelőségre vonta Valcaneantut, a kö- 
vetkező pillanatban pedig már előrán- 
totta revolverét és azt Valcaneantura 
sütötte. A lövés után kését is előrán- 
totta és a legényt összevissza szurkál- 
ta. Valcaneantu a helyszinén meghalt, 
Carabas pedig önként jelentkezett a 
csendőrségen, ahol a gyilkosság körül- 
ményeire vonatkozólag előadta, hogy 
féltékenységből ölte meg vetélytársát. 
Seciureannu vezetőügyész 
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Zsebelyre utazik a kihallgatások esz- 
i közlése és a boncolás megejtése végett, 

Az uj 

Tunusram báriunesi. 
sorozat: 

P 410, G406, 6 408, 
IW1, P415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak - 

EG] 

19284 juanius 8 

Corpul Portáreilor Tribunalului 
Timisoara. 

.
 

Nr. 2785/1927. 

Publicatie de 
licitatie. .

.
 

Subsemnatul portárel aduc la cu- 
nostinta publicá, ca tn urma decizului 
cu Nr. G. 15071/1927 al judecátoriei 
Urbanáa Timisoara, in favorul luiGCom. 
rom. cat. din Ronat reprezentat prin 
dr. Bela Kovács si dr. Stefan Michalo- 
vitz avocatii din Timisoara, pentru 
suma de 800 Lei capital interese de 
120/, dela 5 XII. 1926 dupá 2000 Lei 
si pentru spese in 1200 Lei deja sta- 
bilite si cele ce se vor mai stabili, se 
fixeazá termen spre efectuarea licita- 
tiunei pe ziuna de 12 luni 1928, ora 
12 a. m. in Timisoara V. Sttr. Radu 
Negru Nr. 9 pe cánd si unde se vor 
vinde prin licitatie obiectele secves- 
trate si anume: mobilá de casaá pre- 
tuite in 3600 Lei. 

Timisoara, la 15 Mai 1928. 

C. Herescu 
portárel. 1538 

özöööööömönem...... 

Csillag- és Preyer-u sarok kerthelyi- sége wegnyilt. Elsőrendü italok, ki- tünő konyha, hideg és meleg ételek. Esténkint zene. Szolijd árak. Abonen- seket fogadunk házon kivül is. 1485 
minni 
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Ez a legjobb, legszebb és 
legmodernebben vágott és on- 

2 dolált bubifej: Manicure, elektr. 
arcgőzőltetés, ultraviolett fény- 
sugárzással, elekt. arcmassage, 
bérlet 10-szer 250 lei. Hajfestés, 
Nicolinnál, Timisoara, 
Stt. Avram lancu 4. 1521 

hajmunkák 

EEEEEE :. 

Mitelleve eket 
Karisbadba és az összes 
külföldi városokba és 

: fürdőhelyekre kiállit a 

Közgazdasági Bank 
Belváros, Báthory-utca 3. 

1531 
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zzz esekezzeezaesavaemmzemsesbenmebanéné 

A tisztelt hölgyközönséget 
arra kérjük: 

mielőtt nyaralásra utaznék, ne 
sajnálja a fáradságot és keresse 
fel mütermünket. Bár Temesvá- 
rott is elharapódzott az a koc- 
kázattal járó szokás, hogy kül- 
földre utaznak hölgyeink ruha 
és kalap szükségletük beszerzé- 
sére, mégis megkiséreljük fel- 
hivni a figyelmet arra, hogy ez 
a kockázat felesleges. 
Mütermünkben - a lei stabil 

állása folytán - kész crépe 
de chine, imprimée és ge- 
orgette modellek már 4-5000 
leitől kezdve kaphatók, de 
ugyanilyen jutányosan beszerez- 
hetők a legelegánsabb kabát- 
modellek is. 

Ugyanez áll a legujabb pá- 
risi és bécsi kalap-model- 
lekre is, amelyek igen nagy 
választékban, a legszolidabb 
árak mellett kaphatók. 

Mindezekről hölgyeink meg- 
győződhetnek, ha áliandóan vál- 
tozó divatkülönlegességein- 
ket megtekintik, illetve szalonun- 
kat tájékozódás céljából látoga- 
tásukkal megtisztelik. 1524 

Salon de Mode 
(Divat Szalon) 

Temesvár-Belváros, Löffler- 

158 Gio palota. ! 
M 

Mmi e 

ek u 

tistelel 

vételnel 

uni i 

minden s 

7 



1928 junius 8 

3. oldal 

Kisisienelk 
meég azt isszámon tartják, hnogy 

ki olvyas ma- 

gyaer ujságot, ami szer
intük irredentiznaus 

Mivel az utazási költségek fede
zé- 

sére elegendő pénze nem volt, fel- 

adta saját magát teheráruként 

Budapestre. 

Ütközben a ládába vitt ennivalója el- 

a
1
 

fogyott és már másfél napja kop
lalt 

. . jezető minek következtében még soványabb
 

Zsombolya, junius 5. a ecsendőrörmester még azt is szá- Zsombolya község szocialista vezető- 

sége a lakosságot nem véde
lmezi meg 

lett. Jelenleg harmincegy éves és te
st- 

Az alkotmánytörvény kimondja, mon tartja, hogy kicsoda olvas ma- 

o hogy minden román állampolgár 
nem- gyar ujságot és azokat azzal fenye-

 

zetiségre és fajra való tekintet 
nélkül 

sulya mindössze negyvennégy kiló. 

Előadása kissé hihetetlennek tetszett, 

azonban nemsokára megjelent az an- 

az ilyen terrorral szemben. Avagy 

mindegy neki, ha annak a polgárság- 

geti meg, h i jságok olva- ; ... 

ti mes, hozy ilyen uiságok olv nak, amely nem tartozik az ő pártjuk- 

ezgyenlő. Az is benne van a törvény- á i é irósá é ; ; ; yalföldi pályaudvaron több artista 

; sása miatt még a hadbiróság elé hoz. akár a bőrét is lenyuzzák? Pedig 

ben, hogy minden román állampolgár 
. 

és artistaügynök, akik tudomással bir- 

kerülnek. jó lesz vigyázniok. Egy francia köz- 

szabadon használhatja anyanyelvét és 
tak társuk kalandos utazásáról és vele 

Igaz ugyan, ho az intelligenciát ás a tartja, hogy evés közben 
; 

* = mondás azt tartja a együtt indultak el Amszterdamból. 

ilyen nagy mondásokkal nem tudja jön meg az étvágy. A zsombolyai kis- minden baj nélkül megvallhatja faját. 

igen bölcsen és az emberi jogokat 
Ezek azután igazolták, hogy az élő 

... megijeszteni. azonban annál nagyobb ! isteneknek eszébe juthat a polgár- , , . 

szem előtt tartva állapitja ezt meg igy ; ; ; csontváz vallomása megfelel a tények- 

t É ktálják is. d a hatása a munkások között. ság terrorizálása közben, hogy egyszer í e 

örvény. És ezt respektálják is, de . ; 
nek. 

a törvény. Es ezt 1 Zsombolya vezetősége tulnyomó rész: a változatosság kedvéért jó lesz meg- 

rendszerint csak felsőbb helyen. A 
nensszsza. 

ben szocialisták kezében van. A szo- nyomorgatni a szocialistákat is. Azért 

jó volna az ez elleni védelemben min- Weismayr Fer
enc 

den pártbeli eltérés dacára összetar- 

1 
tani. 

bajt. a törvény mellőzését mindig csak .. . 

i 7 i t cialisták egyik főprogramja a polgari 

jelentéktelen vidéki hivatalnokok vég- 

: ; és egyéni szabadságjogok védelme. 

zik. Ezek nagyobb uraknak tartják ma- 
, 

temnetése a részvét 

Annál inkább csodálni való, hnogy impozáns megnyilat- 

ea.ame ees...........
essa. nasam Kozása volti 

y
a
o
 

gukat Istenhátamögöttfalvában, mint 

a miniszterelnök Bukarestben. Nem 

egyszer mondják is nyiltan, hogy Bu- 
* 

Temesvár, junius 7. 

karestben parancsolhat a miniszter, de 
NI il anos te

lefonok A temesvári polgári társadalom 

»itt - és közben büszkén a mellére üt lesznek Temnesvárott az egyes
 város- minden rétegének impozáns részvéte 

én vágyo e isteten részekben az autótakszi állomások melett tentték e tzsap t 

Ezektől a vidéki kisistenektől sokat közelében Weismayer Ferencet, a temesvári 

kell az ország különböző részein a ki- 
keleskedők nesztorát. A holttestet a 

sebbségeknek szenvedni. Temesvár junius 7. nos telefonállomás mindenki részére helvarosi k t 6 Sehlauch 

rendelkezésre állana és két lei lefize- belvárosi katolikus temető Schlauch- 

Ami erőszakosságot, ami terrort A temesvári autótakszi tulajdonosok 
; kapolnájáb gvatalozták fel e tt 

ezek az apró hivatalnokocská
k szindikátusa érdekes kérelemmeil for- tése ellenében bárki beszélhet

ne a tele- ápolnájában ravatalozta el és o 

A onon. Ezekből a két leiekből viszont ment végbe a temetési ceremonia is, 

dult a város vezetőségéhaz. Az autó- 

tisztelet és becsület adassék a ki bőségesen kifizetődnék ugy az állomá- amelyet Blaskovics Ferenc pre- 

z . . alszisok kére! szivlelendő és 

vételnek - kieszelni tudnak, azi takszisok kéreme megzivle ió es.... . 
; ; 

ind kipróbálják községükbe annak teljesitése Ternesvárnak, ennek sok felállitási és felszerelési költsége, látus-kanonok, a csanádegyházmegyei 

mind kipróbálják a Kezseg n valamint a telefonok előfizetési dija is. ; 

...rel az egyre feilőlő bánsági metropotis- a ; a 1 káptalan nagyprépostja végzett nagy 

lakó kisebbségi polgárokkal szem- ; Az autótakszisok kötelezik magukat, ; ; 

nak régen érzet; hinuyat potolna Üg i, : papi segédlettel. A sirkertben Temes- 

ben. 
hogy minden egyes nyilvános telefon- 

anis a bérautósok azi kérik a váro- 
vár összes társadalmi rétegeinek re- 

Ezeknek meg sem szabad moccanniok, 
fösegető ler állomás mellett szolgálatot tartanak. A 

] , 

z ség 1 a eyüsoron. a . ... * "ez sai 

vezetőségétől, hoz a L közérdek szempontjából is nagy jelen- prezentánsai megjelentek. acha 

tőséggel birna ezeknek az állomások- Agost püspök vezetésével a káptalan, 

nak a felszerelése, mert igen gyakran 

a mentőket, vagy a rendőrséget kell a 

minden szavukban, minden cselekede- 

tükben irredentizmust, forraaalmáros- 

kodást, felforgató szándékot látnak. 

Jaj, azoknak a kisebbségi polgárok- 

nak, akik olyan községekben laknak, allopést és a helyszinre hivni és igy azonnal kéznél 

ket, hogy a postaigazgatósaz ott tele- lenne a telefon. A város vezetősége 

fonokat szereljen fel. Az autótulajdo- elvben hozzájárult a nyilvános telefon- 

nosok ezzel a nyilvános telefonállo- allomások felépitéséhez és most már 

mással azt célozzák, hogy egyrészt őket csak arról van szó, hogy azokat a leg- 

A város minden részéből meg lehessen rövidebb időn belül felépitsék és felsze- ravatalt. A beszentelési szertartás 
után Blaskovics Ference nagyprépost 

gyárvárosi Kossuih tara é- a józsel- 

városi pályaulv á! tavy autcál
lomá- 

az egyes plóbaniák vezetől, a Var
osró- 

- .y. . ( 

sok mellett ép. n nyilvános teleie
n 

szek hitközségei testületileg, a keres 

kedelmi és iparkamara, a Kereskedők 

ahol egy ilyen kisisten uralkodik. 
Egyesülete, a régi törvényhatósági bi. 

1 Zsombolyának azonban nemcsak 

lI i egy, hanem több ilyen kisisten is ju- 

! ; 10tt. Ezek közül külön megemlitést is 

érdemel Hegian rendőrkomiszárus 

zottság tagjai és az elhunyt tisztelői- 

nek hatalmas tábora vették körül a 

i rendelni, másrészt azonban a nyilvá- lreljék. 

és a járási csendőrőrmester. A rend- 
bucsuztatta az elhunytat, majd 

őörkomiszárus folyton jár-kel a község- 
...... um azsamumamaomaauomn 

ben és egyik korcsmából a másikba 
Martzy Mihály a belvárosi katoli- 

Z g g 

nk megy. Ne tessék rosszat gondolni, nem Az élő csonfíváz 
ulazása kus hitközség nevében méltatta Weis- 

lumpolni jár. Dehogy is. Szimatolás 
maver érdemeit, aki a hitközsé: 

végett járja végig a korcsmákat. Fü- egy negy ládábam a teherkocsib
arn annak megalakulása óta elnöke volt, 

lel, hallgatózik minden beszélgetésre. Amszterdemniól Budapesti végül pedig Dobrovicescu Szta- 

! EÉs természetes, hogy csak szaggatott 
mate a Nemzeti Bank temesvári 

mondatokat hall, szavakat, összefüg- Budapest, junius 7. müket, amelynek oldalán szellőztető jának főnöke Weismayrt, mint a bank 

gésnélküli beszédhulladékokat, Ezeket Rendkivül leleményes és etedeti mó- nyilások voltak. volt igazgatósági tagját és a megjele- 

aztán fantáziájának bő raktárából don jutott el Budapestre egy külföld- A vasutasok kinyitották a ládát és nésében megakadályozott kereskedel- 

mindenféle rémhistóriával egésziti ki re elezépmazolt magyar agtista abban egy száznyolevan cemtimi- mi kamarai elnök nevében bucsuztat- 

és mindjárt kész az irredentavád 1 nap délután az amszterdami személ ter magas csontsovány emberre ta. Azután megindult a temetési me- 

egyik-másik polgár ellen, akinek arca vonat megérkezése után az angyalföló bukkantak. net. Az elhunytat utolsó kivánságához 

neki nem tetszik. Igaz, hogy 
pályaudvaron egy vasutas a személy- 

, ; ; 

kocsihoz csatolt teherkocsiból gyanus A vasutasokat a különös szállitmány képest a háboruban elhunyt fia mellé 

zocsihoz cs : Kkocs: gyanu 

a vádak, mire a biróság elé kerül- meghökkentette és igazolásra szólitot- temették el. 

. - zörejt és megismétlődő neszt hallott. 

nek, rendszerint szappanbuboré- ejt E 

kkx vá Figyelmesen átvizsgálta a kocsit. de ták fel a léda furcsa 1 i 

kokká válnak, de sebaj Hezln nem sikerült a zai nyomára akadni. idegen tökéletes magyarsággal elmon- 

il komiszárus közben már érdemeket Később azonban megismétlődött a dotta élete történetét. Elbeszélte, hogy : c ki el ; 

l szerzett. lárma és ekkor a vasutas már több Amszterdamból jött Budapestre. Az Miin emnki ren el . 

Ugyancsak az ő munkája volt a Szép- társa segitségét vette igénybe, akikkel olimpiásszal kapcsolatban rendezett most sersjegyet 

é i 
ák kocsi kiállitá ister Skelet, Orvosi rei- azek ézőt s i : 

e " él - : 
í : ocsit. A kiállitáson Mister ; J évtizedek óta diszkrét és mintaszerü veze- 

ű í e nagy irredenta-mozgalom felfede még egyszer átkutatták a k ; " a szóvtisedok óta álakfék és mzintassettoeef 

zése, néhány dolgos zsombolyai ma- teherkocsiban azonban csak ládák és tély és Emberi mumia cimen mutoga 
s 

ák gyarnak a hadbiróság fogságába való 
zsákok voltak és már-már lemondtak ták. Egyszerre azonban elfogta a hon- 

* R 

juttatása, aminek aztán az lett a vége, arról, hogy nyomra jussanak, amikor vágy és mindenképpen Budapestre Wig 148 Kürtüer-öirasse 13. 

' hogy a hadbiróság a vádlottakat egy- 
egy hatalmas láda kötötte le a figyel-: akart jönni szülei látogatására. 50.000 nyeremény A 

több mint 250,090.000 Lel! 

Egyetlen egy sorsjeggyel i 

18 millió Lei is nyerhető! 
Olcsó sorsjegyárak: 

hangulag mind felmentette. 
zzz .a 

A zsombolyai járási őrmester ezzel 
a ve iz 

szemben más módszerrel dolgozik. 

Köszönetnyilvánitás. Neki az a kedvenc foglalkozása, nogy 
Ee] Ezesa] Ee] 

i ráijeszt az emberekre. Mindenféle Mindazon barátainknak és ismerőseinknek, akik szeretett atyánk, 
Nem kell előre fizetnil 

u nemjóval fenyegeti őket, ha valamely illetve nagyatyánk 
Elegendő egy levelezőlap pontos 

kisebbségi mozgalomban részt merné- BILLA PAL UR 
pönönon teki tási 

3 ; nek venni. Annyira rájuk ijesztett, 
ő elenesükkel rrospektas isatales gátéktery, mfeden 

je hogy sem a zsombolyai svábok, sem a elhunyta alkalmából részvétükkel, a tem okt mel n edunk hz összes sorsjegyek fele Hyer 

zsombolyai magyarok nem mernek és koszorukkal fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton p Ay AZ Oit nmilase ki: é 

; : ; ; hálatelt szivvel köszönetet. 
; e 

teljes számban kivonulni, ha Zsombo 
Billa család. 

lyán sváb, vagy magyar pártgyülés 
i 



4. oldal 

Furcsa közjáték 
a cime darabnak, 
amely kilenc felvonásból áll és amely- 

nek előadása délután 

annak a különös 

öt órától este 

tizenegyig tart. Természetesen Ameri- 

kában játszák és a nézők öttől hétig 

utcai ruhában nézik az előadást. nyolc- 

tól kilencig, a szünet alatt, hazamen- 

nek. szmokingba öltöznek és ugy jön- 

nek VissZa. a sziniluüve Ú ei, a leg- 

jellegzetesebb amerikai drámairó irta. 

O Neil leszámolt a szinpad régi hagyo- 

mányaival és ujra az igazi tragédiát 

viszi a szinpadra. Egyik előző darab- 

jában álarcosan vonultatta föl alak- 

jait. hogy szabadon mondhassák el 

legtitkosabb gondolataikat is. Itt nem 

látunk álarcokat, de a szavak maszkja 

alól folytonosan halljuk igazi vélemé- 

nyüket. 

Egyik 

- Az 

szereplő ezt mondja: 

egyetlen igazi élet a mult és 

a jövő, a jelen csak aféle közjáték, 

melyben folyton a multra és a jövőre 

gondolunk. ! 

Az asszony nem akar gyermeket, 

mert férje terhelt idegbeteg, Később 

azonban olyan nagy a gyermek utáni 

vágy, hogy nem tud ellenállni neki. 

Gyermeke születik. Nem a férjátől. A 

fér, szere.i a fiut mint a tulajdon 

gyermekét, az is bálványozza azt, akit 

apjának vél 

megerősödik, dolgozik, meggyéógyul. 

Huszonöt esztendő mulik el. 

s a vélt apa önbizalma 

Az asz- 

szony és kedvese közötti szerelem már 

rég megsemmisült, a férje meghalt, 

borzasztó magányban él a fiu, ki egye- 

dül szerethetné őt, a maga életét éli, 

nők után futkos. Immár csak a jelen 

van, a borzasztó, sivár jelen, mely s0- 

hasem ér semmit. A furcsa közjáték 

befejeződik. 

- A görög eksztrónörökös átutazott 

Temesváron. György volt görög 

trónörökös tegnap Zsombolyáról Te- 

mesvárra érkezett és rövid tartózkodás 

után folytatta utját Bukarest felé. 

- Franasovici államtitkár uj meg- 
bizatása. Bukarestből jelentik: Frana- 
sovici belügyi államtitkár a hét folya- 
mán Erdélybe inspekciós körutra in- 
dul. Valószinünek látszik, hogy a kor- 

mány az erdélyi közigazgatás vezeté- 
sét Franasovicira bizta. ' 
- Berthelo tábornok Temesvárott. 

Berthelot francia tábornok teg- 
nap délben Aradról Temesvárra ér- 
kezett. Rövid tartózkodás 

Szimplonnal tovább utazott. 
- Finn képviselők Magyarországon. 

Budapestről jelentik: Alig utaztak el 
Magyarországról az olasz képviselők, 
már huszonhat finn képviselő érkezett 
Magyarországra tanulmányutra. Teg- 
nap megjelentek a képviselőházban, 

miközben az ülést folyt. Megjelené- 

sükkor a képviselők felállottak he- 
lyükről és hosszantartó tapssal, vala- 

mint lelkes éljenzéssel fogadták a ven- 

dégeket. Az ünneplésben valamennyi 

képviselő pártkülönbség nélkül részt- 

vett. Az éppen beszélő Frühwirth 

Mátyás képviselő megszakitotta szó- 

noklatát és lendületes beszéddel üdvö- 

zölte a finneket. 

- Uijabb oeeánrepülők. Newvorkból 
jelentik: Sulz pilóta női kisérőjével 

Barátság nevü hydroplánjával tegnap 
délután startolt az Atlanti oceán át- 

repülésére. 

* Gallas szoborművei után érdeklő- 
dők. mindennap este 6-8 óráig megte- 
kinthetik azokat, Belváros Jenőherceg 
utca 5 b. III. emeleti müterem. 

után a 

- Női lelkigyakorlatok. A józsef- 
városi zárdában Páter Jakubek je- 

zsuita atya julius hó tizenkettediké- 

től három napon át felnőtt kongregá- 
nisták részére női lelkigyakorlatokat 

tart. A lelkigyakorlatok nyelve ma- 

gyar. 

.
.
.
 

- Téli jéghkéreg juniusban. Buda- 

restről jelentik: Tegnap délután a leg- 

szebb nyári idő uralkodott Budapes- 

ten, amikor hirtelen elsötétedett az ég 

.
.
 

z
.
.
e
 

és negyedórán keresztül sürü havazás- 

hoz hasonló jégeső esett. Diónyi nagy- 

ságu jégdarabok is hullottak alá, az 

utcákon pedig néhány pillanat alatt 

három centiméter vastag téli jégké- 

reg képződött. A hatalmas jégeső után 

ismét hevesen tüzött a nap. 

Denüst Bömchis E 
fogmüterme = 

Temesvár I., Szt. György-tér 4., I. em. 
.......... 

Magyar urlovasnő hatalmas sikere. 

Bécsből jelentik: A Wiener Reiterve- 

rein nemzetközi lovasmérkőzést ren- 

dezett, amelyen Hartmanné, a ki- 

váló magyar urlovasnő szenzációs si- 

kert aratott. Egyetlen más nemzetbeli 

versenyző sem tudott ilyen sikerhez 

jutni. A magyar urlovasnő összesen 

tizenegy dijat nyert. A nemzetközi 

hölgybajnokságnak megnyerte az első, 

második és negyedik diját, a nemzet- 

közi dijugratásban az urlovasokkal 

szemben hibapont nélkül a negyedik 

lett, az olimpiai dijugratásban pedig 

a harmadik helyre került. 

' Valóságos nyereményözön volt az 
utolsó hetekben a népszerü Fritz 
Dörge bankházánál, Wien, 1-19. 
Kürntnerstrasse 43. Az uj sorsjáték- 
hoz a sorsjegyárak: Egész 800, fél 400, 
negyed 200 lei. Megbizásokat feltétlen 
biztos és diszkrét módon azonnal tel- 

Moto 

í 

Ödön 

ClubRoman' 
Nagyváradi szekciómnak 517 kilométeres 

turaversenyén 

Nagyvárad - Kolozsvár - Marosvásárhely 
. és vissza 

3 „Raleigh" a startnál 
3 „Raleigh" a célban. 

550 cc-es kategoriában Késjár János 
I. dij. 

500 cc-es solo kategoriában 
Jonescu kapitány I. dij. 

500 cc-es mellékkocsi 
Katzky Antal, mellékkocsiban Hahn 

Hermanné I. dij. 

„Raleigh motorkerékpárok teljesit- 
ménye felülmulhatatlan. 

Vezérképviselő: 

KATZKY ANTAL Timisoara, 
I, Merczy-utca 10. szám. ; 

imina - Elhunyt tornatanár. 

a szegedi kegyesrendü gimná- 

zium nyugalmazott tornatanára nyolc 

vanegy éves korában Szegeden meg- 

halt. Az elhunyt évtizedeken át egész 

generációkat tanitott, amig előrehala- 

dott kora hogy 

nyugalomba vonuljon. 

vonultságban élt, de csendes otthoná- 

ban állandóan látogatták volt tanit- 

ványai. Testvérei, gyermekei, unnkái 

arra kényszeritette, 

Teljes vissza- 

és kiterjedt rokonság gyászolja halá- 

lát. Temetése tegnap ment végbe Sze- 

geden óriási részvét mellett. 

- Aradmegye főjegyzőjének pere. 

Boneu Vazul Aradmegye főjegyző- 

je, aki a néppárt kormánya 

Aradmegye prefektusa volt, a kormány 

lemondása után betegszabadságra 

ment, majd szolgálattételre jelentke- 

zett. Georgescu János Aradmegye 

tudo- 

idején 

prefektusa azonban nem vette 

másul Boneu jelentkezését 

jegyző nem foglalhatta el állását. 

Boneu erre tegnap a temesvári itélő- 

tábla mellett müködő közigazgatási 

pert tett 

és a fő- 

biróság előtt közigazgatási 

folyamatba, amelyben kéri, hogy he- 

lyezzék vissza törvényes jogaiba és 

Aradmegye főjegyzői állásába. Az ér- 

tábla 

legközelebb tárgyalási napot tüz ki. 

- A hitvesgyilkos Erdélyi huszon- 

nyolcadik büne. Budapestről jelentik: 

A hitvesgyilkossággal gyanusitott Hr- 

délyi Béla dr. ügyében Egyedy 

vizsgálóbiró befejezte a vizsgálatot. A: 

dekes közigazgatási perben a 

gyilkosságon kivül még huszonhét bün: ] 

cselekmény gyanuja merült fel Erdé- 

lyivel szemben. Most kiderült a huszon- 

nyolcadik büne is és pedig megállapi- 

tást nyert, hogy Erdélyi Béla még az 

érettségi bizonyitványát is hamisitotta. 

* Pehely könnyü, finom nemez férfi 

kalapok Gabriel Papp-nál Cetate, 

Str. Alba Iulia 5, (Hotel Ferdinánd- 

dal szemben). 

kategoriában 

A SZERENCSETLEN ELŐADO, 
Londonból A Times és a 

Daily Telegraph foglalkoznak az op. 

jelentik: 

tánsperrel, amelynek során iuézik 
Chamberlain genfi sajtónyilatkoza. 

; 
javaslata mied 

it ut 1 
úl1 

ri Völő ulei " 

nem egyeztek meg a tanács 

szerint. i 

a józan belátás mégis csak felülker, 

kedik. 

- Kerti mulatság a Gyárvárosban 

A gyárvárosi katolikus polgárság a sit 

került. Az estélyen szinre került a 

vásár és a Kis kadét cimü egyfelvoná 

sos szindarab, amelyekben Berg er il! 

Lonci és Mészáros Juliska, tovább 

Kopácska, Péter János, Rittingyer In 

re. Gazda és Schmand Gusztáv arattal 

nagy sikert. Az előadást tánc követte, 

amely a hajnali órákig tartott. 

- Tüz egy miniszteriumban. Buda 

pestről jelentik: Tegnap este tiz óra. 

kor a földmüvelésügyi 
első emeletén tüz keletkezett, amely 
nek a folyammérnöki osztály irattárá 

nak nagy része áldozatul esett. A tüz 

keletkezési oka ismeretlen. 

miniszterium 

rendelésekt 

aádban, 

- Érettségi bizonyitv
ányt 

kemitl
 
0 

egy tanár. Zentáról
 
jelentik:

 
Nagy fel 

tünést keltett Horváth János gim 

náziumi ének és zene tanár letartóz 

tatása, akiről kiderült, hogy olyan 

zonyitványt hamisiott, mintha sikerrel 

letette volna a csurgói állami gimná- 

ziumban az érettségi vizsgát. Horváth 

ezen hamis bizonyitvány alapján elvé 

gezte a főiskolai tanfolyamokat és igy 1 , 

jntott diplomájához, valamint tanári 
állásához. Horváth azzal aaztá ; 
hogy a hamis érettségi bizonyitvány 

a szülei küldötték neki. 

Önálló elárusitóni 
aki a román nyelvben perfekt, 
azonnali belépésre kerestetik. 

Winternitz divatáruház 

1545 Belváros. 
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a Déli Hirlap leg- 
ujabb regényének 

cime, melynek 
közlését 

szombaton 

kezdjük meg.



AVERESCU A MINDENKCRI 

TóD. Bukarestből jelentik: A Cuvan- 

tul feltünést keltő cikkben azt irja, 

hogy Averescu tábornok és a 
liberális 

párt között hallgatólagos megegye
zés 

jött létre, amely szerint, ha a liberá
lis 

kormány helyzete tarthatatlanná v
ál- 

na, ugy Averescu tábornokot ajánlja 

kormányutódnak. Ennek igazolására 

a Cuvantul azt hozza fel, hogy a nép- 

párt már eltekintett attól, hogy a je- 

lenlegi választási törvény módositás
át 

kormányprogramjába felvegye. 

Lelki gyakorlatok a tanitóság 

Augusztus huszadikától hu- 

Máriaradnán a fe- 

a római katoli- 

részére. 

szonnegyedikéig 

rencrendi zárdában 

kus tanitók és tanitónők részére lelki- 

gyakorlatok lesznek. A lelkigyakorla- 

tokon résztvenni óhajtók, szándékukat 

legalább tiz nappal előbb a máriarad- 

nai zárdafőnökségnek jelentsék be. A 

napi ellátás költségeit száz leiben ál- 

lapitották meg. 

jó minőség- fikarön valóban a 
......

.. 

szabott árak mellett, ugy forduljon bizalom
- 

mal a férfi és gyermekruha áruházhoz 

Hotfmanmn Mör-hoz, Timisoara-Bel
- 

város, Str. Vasiiie Alexandrie (Hunyadi- 

utca) 8. sz. Külön osztály mérték utáni 

rendelésekre. 
1427 

elegáns ruhát 

Magyar katonafiu tragédiája. Bel- 

grádban. Belgrádból jelentik: Véres 

agédia játszódott le a jugoszláv fő- 

városban. Az egyik külvárosi ká
véház- 

ban három magyar nemzetiségü kat
o- 

na mulatott. Éjféltájban egy főhad- 

nagy ért be a helyiségbe. A kávéház- 

ban tartózkodó többi katona felállással 

tisztelgett a főhadnagynak, a magyar 

fiuk azonban annyira illuminált álla- 

potban voltak, hogy a tisztelgésről 

megfeledkeztek. A főhadnagy utasitá- 

sára a három katonát a laktanyába 

kellett volna kisérni. A részeg katonák 

nem engedelmeskedtek a felszólitásnak 

mire az őrsvezető fegyverét használta 

és Molnár közlegényt agyonlőtte. 
A vé- 

res katonatragédia ügyében a katon
ai 

hatóságok meginditották a vizsgálatot. 

Sehakirov képkiállitása még a mai
 

napon áll a müértő közönség rendel- 

kezésére. A Ciobanu palotában kiálli- 

tott képek naponta a látogatók nagy
 

tömegét vonzzák és különös tetszé
ssel 

találkoznak mély tónusu pasztelljei, 

amelyek közül több temesvári témá- 

kat dolgozott fel. A kiállitás még ma 

dáélelőtt tiz órától déli egy óráig és 

délután négytől nyolc óráig 

Confeti 

Serpentin 
világposta 

levelezőlapok 

legolcsóbban: 1537 

TA RJ A N npanirkereskedésében 
Str. V. Alexandri Belv. (Hunyady-u.) 6. 

- Kis gyermek tragédiája. Borzal- 

mas gyermektragédia történt tegnap 

Csákován. Wlas imir János a csáko- 

vai földmüvesiskola szolgájának a fe- 

lesége, tegnap vizet forralt, hogy an- 

nak gőzében gyógyitsa meg másfél 

éves Márianna nevü kislányának a nát- 

háját. A viz felforrt és az anya a kis 

leánykát az edény fölé tartotta és be- 

leheltette vele a gőzt. Egyszerre azon- 

ban a gyermek kiesett az anya kezéből 

és a vizbe zuhant. A forró gőz harmad- 

foku égési sebeket ejtett a szerencsét- 

len esöpségen, aki tegnap reggel iszo- 

nyu kinok között meghalt. A temesvári 

ügyészség meginditotta a vizsgálatot 

annak a megállapitására, hogy kit ter- 

hel a felelősség a gyermek halála 

Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

.... 

Csupa ragyogás, szállnivágyó bol- 

dog könnyedség, csupa csorgo kolté- 

szet volt Vig Jóska, mikor fürge test- 

tel lesietett a hüvös lépcsőhaz kőbor- 

dain és kilépett az aranyfényben uszó 

reggel üde ölelésébe. Szájáról már le 

bervadtak a szép fiatal özvegyasszony 

csókvirágai, de az illatuk. a boóditió, ié- 

szeg illatuk, még bársonyérintessel ta- 

padtak hozzá. 

Egyszerre csak hirtelen visszafot- 

dult, ment be a kapun, lihegve sietett 

fel a hüvös lépcsőházban, a második 

emeletre. Ment vissza hozzá. Nem gon- 

dolt semmire, csak ment: vére vilte. 

A fehérbóbitás szobalány 

lyogva nézett rá, 

engedte ki, s udvariasan megkérdezte, 

hogy itt hagyott-e valamit? 

Jóska visszanézett a lányra: talán 

ni050- 

hiszen csak iménő 

igen, talán itthagyott valamit... 

Meglehet. De nem mondta. Ő is mo- 

solygott s valami könnyü kis zavar 

lebbent végig arcán, mikor szólt: 

- Nem, nem felejtettem itt semmit. 

Köszönöm. Illetve... Hm. A nagysá- 

gos asszony, ugy-e, még fekszik? 

Nem! - rázta meg pajkosan kar- 

tonbóbitáját a lány. Ő már felkelt. 

EHel?... 

- Igen A nagyságos asszony für 

dik. 
í 

Jóska kissé megszédült. Fürdik!.. 

Erezte, hogy arca fokozatosan sápad. 

fehérül. Döbbenetes tisztán fogta fel 

a két erő munkáját, az észét, amely 

azt mondja: »Helyesle - és még e
gy 

titokzatos erőét, amelynek helyét- 
vele- 

jét az orvosok ezideig nem tudtá
k ki- 

fürkészni, s ez szorongva veti ellen: 

„De mégis!e - Magában motyogta 
utá- 

nuk: 

- Hiszen »helyes, de mégis.. 
. 

Fürdik! 

Szerelem 
Irta: Kőörös Andor 

.
.
 

Lemos, vagy már le is mosott ma- 

gáról valamit, amit csupán ez az el- 

mult éjszaka tudhatna visszavarázsol- 

ni rá. Ami eszerint visszavarázsolha- 

tatlan, mert ez az éjszaka. mivel el- 

mult, kinyilt és elviritott, vissza többé
 

nem jöhet, jöjjön bár nyomába ezer 

hasonló. Nincs két egyforma leveél... 

Alig hallhatóan kérdezte: 

- Csakugyan fürdik?... 

-Hogyne, kérem! - rezzent össze 

a szobalány, - tessék beszólni hozzá
: 

az urnőm fürdik. 

Beszóljon? ... Minek. Hiszen este 

ujra látja, ujra, ujra, egész reg
gelig! 

Beszóljon? ... Hiszen este mindent 

megmondhat neki amit akar. Volta- 

képpen mit is akar mondani? 
Valószi- 

nüleg semmit. - Most ezekben a
 per- 

cekben egy roppant nagy, végteien 

nagy sérelem érte az élet 
ezerszerszent 

valóságát, amit ő, a naturalista festő- 

müvész, itt egyálltóhelyében fájdal- 

masan megérzett. Érezte, hogy véré. 

ben ölelő-égő szép fiatal szeretőjéről 

hiányzik már valami, - valam
i? a le- 

helletinom, nemes patina s
 a bóditó 

illat között - valami: kife
jezhetetlen! 

Nagyon is gyarló ehez az ember. És 

nagyon is ember ehez a mü
vész. 

S mikor furcsa, fanyar köszönés 

után elment, maga sem tudt
a: hogyan, 

miért: Rubens jutott eszébe,
 akit egy 

kontár kéz utánapingált, hog
y formái- 

ban ne legyen annyira buj
a, fényben 

legyen kevésbé nedves, szi
nben halvá- 

nyabb cinóber. 

A fehérbóbitás, előkelő mod
oru szo- 

balány utánanézett és mosolyogva 

megállapitotta: 

- Egy kicsit bolond a Mester. 

Pedig Vig Jóska festőmüvész ne
m 

volt bolond, csak költő volt s
zegény. 

után 

Halálozások. Weisz 
Hugó te- 

van 

mesvári fatermelő és nagykereskedő 

az elmult éjjel nyolcvan é
ves korában 

meghalt. Halálát fia, Weisz Károly, 

továbbá leányai, özvegy Szigeti Ar- 

noldné, Erdős Sámuelné, Löwy
 Rezső- 

né, valamint számos unokáj
a és tiszte- 

lőinek nagy száma gyászolja. 
Teme- 

tése ma délután négy órakor lesz a 

bpelvárosi izraelita temető halottashá- 

] zából. - Witalszky Gyul
a, a te- 

I mesvári ügyvédi kamarána
k sok évti- 

zeden át volt irodafőnöke, 
tegnap dél- 

ben hetvenhárom éves korá
ban hirte- 

len meghalt. Elhunytát özvegyén ki- 

vül leánya, özvegy Rákóczy I
stvánné 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Te- 

metése pénteken délután hat órakor 

lesz az erzsébetvárosi Kazinczy-utca 

I négy szám alatti gyászházból. 

Schaáffer Miklós lovrini ba
nkigaz 

gató és a Lipthay-féle birtoko
k jószág- 

igazgatója, tegnap hatvannégy éves 

korában váratlanul meghalt. A
z erő- 

teljes ember életének szivszélhüdés 

! vetett véget. Tegnap délután temet
ték 

nagy részvét mellett. 

Peronosporafecskendők, oltás- 

gummi, kerti szerszámok és eszközök 

leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottónál, Temesvár, Belváros. 

Nevyork légi felügyelője. New- 

yorkból jelentik: A város Chambe
r 

lain óceánrepülőt légi felügyelőnek 

nevezte ki hatezer dollár fizetéssel. Az 

amerikaiak ezzel az aktussal valószinü- 

leg Chamberlain bátorságát akarják 

honorálni, mert a lapok egyértelmüleg 

utalnak arra, hogy Chamberlainnek 

az óceánrepülésből eddig egy cent hasz 

na sem volt. 

Küzdelem az őrülttel. Versecről 

jelentik: Zumb ulov Péter 
elmebe- 

teg megszökött a kuvini tébol
ydából. 

Az őrült feltörte cellája vasrá
csát és 

ugy menekült ki a szabadba. A
 kör- 

nyék lakossága megkisérelte a 
veszé- 

lyes ember kézrekeritését, de az
 nem 

sikerült. Tegnap mély álomba mer
ülve 

megtalálták az őrültet Markovác kö
z- 

ség határában, mellette pedig ket
téha- 

sitott koponyával holtan feküdt a köz- 

ség tehénpásztora, akit az őrült meg-
 

gyilkolt. A lépések zajára Zumbulov 

felébredt, mire üldözői és közte elke
se- 

redett küzdelem fejlődött ki. Végre si- 

került a veszedelmes őrültet lefegyv
e- 

rezni és a tébolydába szállitani. 

Ehenhalt az elkóborolt fiu. Komá-
 

romból jelentik: Perényi Pál tizen- 

öt éves fiu, Perényi Lajos nyugalm
a- 

zott vasutas iskolás fia, május 6-án el 

tünt hazulról. A fiu félt, hogy rossz 

bizonyitványt kap, azonkivül valami 

gyermekes csinyt is elkövetett. Ez volt 

az oka elbujdosásának. Kutattak utá- 

na. de nem találták meg. Tegnapelőtt
 

a Vág folyó egyik elhagyatott szige- 

tén, az ugynevezett Malomszigeten el- 

árverezték a fütermést és a magas fü 

között egy fin hulláját találtak, 

amelyben felismerték az eltünt Peré- 

nyi Pált. A fiu elkeseredésében való- 

szinüleg robinzoni életre gondolt és 

szigetre ment. Ott bizonyára éhezett és 

A mint a boncolásnál megállapitották 

= tüdőgyulladást is kapott. Betegen, 

lázban ott dőlhetett le és éhenhalt. 

Rettenetes halálkinok gyötörhették a 

szerencsétlen fiut, amig a halál meg- 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 16. 

5. oldal 

; A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Tekinte- 

tes szerkesztőség! A villamos vasut 

igazgatósága elrendelte, hogy a 
villa- 

mos kocsik padlóját kátrányolajjal 

lkenjék be. Ez közegészségi szempont- 

bol dicséretre méltó. Azonban nem 

méltó dicséretre a kivitel módja. 
Mert 

az olajozás olyan kiadós, hogy 
szinte 

az egész kocsi uszik az olaj
ban. Most 

már aztán lehetetlen - ped
ig az elő- 

irás ezt kivánja a csomagokat az 

ülés alá tenni, mert utána az ol
ajossá 

lett csomagokkal az embe
r összemasza- 

tolja magát. Beolajozták alaposan a 

lépcsőt is, a férfiak a nadrágjukat, 
a 

nők a szoknyájukat és vala
mennyien 

a kabátjukat olajozzák be 
ott felszál- 

lás és leszállás közben. Kérem
 a szer- 

kesztőséget, méltóztassék a villamos 

vasut igazgatóságának figyelmét fel- 

hivni, hogy a kocsik olajo
z atását ugy 

végeztesse, hogy abból az utasoknak 

ne támadjon kára. 

Akarja, hogy a befőttes 

üvegjei csekély összegért 

ugy nézzenek ki mint az 

üvegfedél ? Ugy vásároljon 

HEÉRMETICA" befőzőpa- 

pirt. Kapható minden jobb 

(üszerüztletben. Vigyázzon, 

fogadjon el. 1477 

Orgonahangversdny. Jár
osy De- 

zső, pápai kamarás, székes
egyházi kar 

nagy, junius hó 17-én, vasá
rnapon este 

9 órakor rendezi a székesegyházban 

79-ik orgonahangversenyét. Elővételi 

jegyek 60, 40, 30 és 15 leies ár
ban vált" 

hatók. 

* A 88845. számra eső nagy jut
alom- 

dijat: 3,500.000 leit (háromésf
él milliót) 

a csehszlovák osztálysorsjáték utolsó 

huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 

tislava) szerencsés vevői nyert
ék meg. 

Lapunk mai számában megtalálja a 

Fortuna hirdetését. Ne mula
ssza el a 

I. osztályához 

a For- 

(Cseh- 

következő sorsjáték 

sorsjegyeit postafordultával 

tuna-bankháznál, Bratislava 

szlovákia) megrendelni. 

- Férjgyilkos asszony. Budape
stről 

jelentik: Szücs Istvánné mult év 

tavaszán nagy mennyiség
ü arzénnel 

megmérgezte férjét, amiért a pestvi- 

déki törvényszék kötél általi halálra 

itélte. Felebbezés folytán az 
ügy teg- 

nap került a budapesti tábla elé, a
mely 

az itéletet életfogytiglani fegyházra 

változtatta át. 

tstetrseteszttitatesisttetetssttsest
tet szeeseessseesesessesteit 

Atadó 
jól bevezetett kisebb masamód- 

üzlet. Érdeklődni lehet naponta 
1-1/,3.ig Gyárv., Tigris-utca 9. 

Kálmán. 151 

zzszszetsszstizzzimsssssezrssisze
ssztitetstezssesatssiss 

14 Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás-
 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: leves, töltött szőllőlevél, rán- 

tott csirke garnirozva salátával, tu- 

rós pite. 

- Nem engedték magyarul beszélni. 

Versecről jelentik: A verseci városi 

képviselőtestület ülésén Gábris Já- 

nos az egyetlen magyar képviselőtes- 

tületi tag magyarul akart felszólalni.
 

Alig kezdett azonban beszédébe, ami- 

kor a többségi képviselők lármában 

törtek ki és megakadályozták a ma- 

gyar felszólalást. Gábris ismételten 

megkisérelte a magyar beszédét, de 

erre ujabb botrány keletkezett, végül 

is kénytelen volt tört szerb nyelven 

elmondani felszólalását. Gábris a két- 

ezer magyar lelket számláló Versec 

egyetlen magyar városi tanácsosa, ami 

főképpen annak tulajdonitható, hogy 

Versecen még nem szervezkedett a 

magyarság. 
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6. eldal 

Rádió 
Dragoi operája rádión. A bukaresti 

rádió leadóállomás megkezdette mü- 

ködését. Tegnap Dragoi Szabin, a 

kiváló temesvári zeneszerző Istenitélet 

cimü operájának előadását közveti- 

tette a bukaresti operaházból, amelyet 

nagyszerüen lehetett hallani. A buka- 

resti leadóállomás már a jövő héten 

belekapcsolódik 

A tegnap 

rendszeresen a nem- 

zetközi rádióforgalomba. 

esti opera előadás során Dragoit ismét 

lelkes tapsokban részesitették. Dragoi 

igazgató ma délben érkezik Temesvár- 

ra és lelkes fogadtatást rendeznek 

számára. 

Rádióműisor: 

Junius . (Csütörtök.) Budapest 10 

óra 30: Ünnepi predikáció. 12 óra: Az 

opera kamarazenekarának hangverse- 

Óóra: A 

Királyszinház zenekarának hangver- 

7 óra: Szöktetés a Serailból ci- 

10 óra: 

[a nye. 4 óra: Gyermekdélután. 5 

senye. 

mü operaelőadás közvetitése. 

Cigányzene. Bécs. 11 óra: a szimfoni- 

kus zenekar hangversenye. s óra 45: 

Enekhangverseny. óra 1ő: Wagner 

Istenek alkonya cimü operájának elő- 

adása. Berlin. 5 óra 30: Brácsa és zon- 

gorahangverseny. 8 óra 30: Az öt 

frankfurti cimü vigjáték előadása. 

Brünn. 10 óra: Egyházi zene. il óra: 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra: Né- 

pies hangverseny. Königsberg. 5 óra: 

Zene. 8 óra 20: Zenekari hangverseny. 

Langenberg. 9 óra: Katolikus isten- 

tisztelet. 1 óra: Déli hangverseny. 8 óra 

20: Esti hangverseny. Leipzig. 12 óra: 

Szórakoztató zene. 3 óra: Zene, 8 óra 

15: Zenekari hangverseny. Milánó. 8 

óra 50: Puccini Turandot cimü operá- 

jának előadása. München. 3 

Zene. 5 Schubert-hangverseny. 

8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

Junius S. (Péntek.) Budapest. 5 óra: 

Német gyermekdélután. 5 óra 40: Ci- 

gányzene. S óra 10: Zongorahangver- 

seny. 9 óra: Zenekari hangverseny. 10 

óra 15: Tánczene. Beécs. 11 óra: Zene. 4 

óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 15. 

Zenés gyermekdélután. S óra 30: Vol- 

taire Napimádók cimü darabjának elő 

adása. Brünn. 1I1 óra: Szó- 

rakoztató zene. 7 Esti hangver- 

Ze- 

Breslau. 4 óra 30: 

óra 30: 

óra: 

Zene. 3 óra: 

óra: 

seny. S§ óra 20: Könnyü zene, 9 óra: 

nekari hangverseny. 

Szórakoztató zene. § óra 30: Vig est. 

attowitz. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny Verdi müveiből. S óra 15: 

Hangversenyátvitel Varsóból. Königs- 

berg. 4 óra 30: 

különböző operákból. 9 óra: 

Délutáni hangverseny 

Kamara- 

zene. 11 óra 30: Szórakoztató zene. Lan- 

genberg. Déli 

óra 20: Hangverseny Mozart, Brahms 

es Beethoven müveiből. Münechen. 1 
óra: Déli hangverseny. 4 óra: 

1 óra: hangverseny. 8 

Szóra- 

koztató zene. 6 óra 45: Zenekari hang- 

verseny. S óra: Énekhangverseny. 

Stuttgart. 4 óra 15: Zene. 8 óra 15: 

Stlharmonikus 

A 

zenekar szimfonikus 

hangversenye. Utána vig vonósnégyes 

Modern, szép 

Tele-hálók 
u. m. afr. rózsa,. canadai berkenye, 

szilgyökér kivételes olcsó árban 
SIEBOLD butorgyárban, = 

Timisoara II. Strada Telegrafulul 21. 
ldeon netog a 6-99. Telefon 6-99.7 

FAp 

sTIE neustek 
CYADIDAn 

az utódállamok régi, komoly 
és megbizható 

HITELTUDÓSITÓ-VÁLLALATA 
-émváromania 

Alarcosbal 

A kolozsvári opera harmadik estéje 

Temesvárott valamikor a 

ban nagy és 

bár közbe-közbe egyik- 

gató meg 

adásokkal, 

tudták visszavarázsolni a 

e téren 

Az első tökéletes operaelőadásokat az 

uj szinházban a nálunk vendégszerep- 

együttese 

A temesvári kö- 

lő kolozsvári román opera 

hozta meg nekünk. 

szinház- 

magasnivóju operakul- 

tusz volt. Azóta tizenöt év is eltelt és 

másik szinigaz- 

is próbálkozott operaelő- 

a régi fényt nem 

szinpadra. 

be fentartása 

tak, 

énekesnő, akinek müvészetében 

más alkalommal is 

mindenkit elragadtatott énel 

Pompásak veoltak Soculesch 

ritonista és 

dött. Aca de Barbu, a nagy r 

Donabidovia al 

azzal a nagy anyagi áldozattal, amely- 

az államnak kerül. A 

szólóénekesek megint tökéletesek vol- 

a kórus pedig gyönyörüen mükö- 

omán 

a te- 

mesvári közönségnek már volt módja 

gyönyörködni, 

kével. 

i ba- 

tista- 

zönségben felébredt a régi müvészeti nő. Az együttest nagy müvészettel 

áhitat és ez a magyarázata annak. egészitették ki Dobiankie. Ja- 
hogy dacára az előrehaladott szezon- rotzky és Sjömin. Valamennyi 

nak, az operaelőadásokat szépszámu ! énekesről meg kell állapitáni, hogy 

nemesak kiválóan énekelnek, hanem 
közönség látogatja. 

Kedden este Verdi nagy 

Alarcosbál volt müsoron, amelyet kö- 

emlékezetü Kv e- zönségünk a boldog 

csányi Ígnác szimigaz 

élvezhetett. 

operája, az 

zgató óta 

A kolozsvári társulat ez- 

nem muüködéseért 

diszletek és 

zel az előadással is megmutatta. hogy voltak. 

teljesitménye teljesen egyenértékü 

Bobescu karnagy. A 

kosztümök megfelelőek 

jól játszanak is. Gesztusaik és mimi- 

kájuk találó. Elismerést érdemel a ze- 

nekar és az énekesek preciz együtt- 
A 

k.e. 

A nyári magyar idény 
ao héten veszi kezdetét a városi 

szinházbaanr 

Temesvár, junius 7. 

A kolozsvári román operatársulat a lését. 

Szendrey jövő hét elején befejezi vendégjátékait igazgató 

és szerdán, e hó tizenharmadikán is- [még kiegészitette és Leng 

mét a magyar társulat kezdi meg a' rénen, Horváth Micin, Bet 

előadásokat a, temesvári szinházban. Bébyn, Szenteyörgyi M 

Szendrey Mihály szinigazgató kivül sikerült állandó vendégsz 

az engedélyt már megkapta a 

mesteri 

sincsen a nyári magyar idény megkez- 

désének. Szendrey az elmult rövid sze- 

zonban méltónak mutatkozott régi mü. 

társulatával vészeti hirnevéhez és 

olyan sikereket aratott 

amelyektől az előző igazgatási kisérle- 

hivataltól és semmi akadálya 

Temesvárott. 

polgár- 

si Szinház kitünő primadonnáját 

Aladár és Honthy Hanna is. 

vált rendszerhez hiven ezuttal is 

elégiteni a közönség legkényesebb iz- 

énekestársulatát 

vel 

egh 

erep- 

lésre leszerződtetni a budapesti Váro- 

Ko- 

vács Katót is. Vendégszerepelni fog- 

nak még a nyár folyamán Rátkavy 

Márton, L á b a s s Juci, Sarkadi 

Az 

igazgatóság az elmult szezonban be- 

szel- 

tek elszoktatták a közönséget. Bizo- [ vénybérleteket hirdet tiz-tiz előadásra. 

nyos, hogy a jövő héten meginduló A bérlet előnye, hogy olcsóbb, az elő- 

nyári szezon folytatása lesz a téli idény 

nek és az előadások most is ki fogják 

Csütörtölk : 

Péntek: 

Szomibat : 

Vasárnap 

Hétrő 

Kedd: 

E íz 

A kolozsvári opera műsora. 

nnso nem időhöz k 

junius 7. Sámson és Delila, Saint 
Saéns világhirű operája, M. Snejina 
és Vrabiescu, a bukaresti opera 

müvészeinek felléptével. 

Fidelio. Beethoven halhatatlan 
operája, Aca de Barbu és Nico- 

lescu felléptével. 

Copelia, nagy balett, a teljes 
balettkar, kosztümök, diszletek, zene- 
kar, Ligeti és Penescu ballett- 

mesterek szólói. 

Tosca, Aca de Barbu, Nicoles- 
cu és Soculschi felléptével. 

Carmen. 

Bucsuelőadás: Bohémélet. 
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kint csupán két hónapos szini szezón 

1928 junius 

jegyét. Ezenkivül az általa választot 

helyet a pénztár mindennap délig fen 

tartja és minden ráfizetés nélkül él 

vezheti a premiereket és vendégszerep k 1 
IK 

ihó 

zik Temesvárra és azonnal megkezdi . mnet l 
. 

leseket is. A szinház titkára ma érke 

bérletek gyüjtését. Az első előadás ju utlnt ' 

ihló 

an 

nius hó tizenharmadikán lesz, amiko 

ke Az aranyhattyu cimü operett 

szinre. 

- uó ír3 

3t 141 
Sámson és Delila. A kolozs 11 i 

oeperatársulat ma este a Sámson ú 6 

ulki? Delila cimü hires operát mutatja b 

eleti I 

lőze flnet0 

A ma esti előadás kivételes zenei é 

vezetet igér, mert a bibliai tárgy 

Sámson és Delila egyike a legsuly 

sabb operáknak 

zenei 

és a szereplőket nag 

feladatok megoldi- 

Az Aida mellett ez a tikiykén 

Ió gern 
uoiló 

Berget 

iuovihát 
tsek ls! 
ban, 

és müvészi 

sára ösztönzi. 

mint kiálli opera ugy előadásban, 

ban büszkesége és legszebb teljeti 

ménye a kolozsvári operaegyüttesnel 

Ten alkaln 

tt romin Ír0 

A főszerepeket ma este Vrabesc 

a bukaresti opera kiváló ter 1oristál 

Jegyek elővételben a szinhá énekli. 

pénztárnál kaphatók. 

Balettest a szinházban. Szombi ttó 

esemény szinhelye les 

A 

opera 

este müvészi 
Min- szi 
Mt 

háztartá 
11 adóba 

Hvs ii 
önálló balettestélyt rendez. A szomba u belép 

Temesvárott 57 

balettk: iri 

Liget 

a városi szinház. 

replő kolozsvári 

amely Penescu Liciu és 

József balettmester vezetése alatt ál 

esti balett müsorán egy és kófelvoni hát Ju 

sos balett szerepel. Különös müvés 

eseményt vált ki Copelia, a két fe 

vonásos balett előadása, amelyet Liel 

zenéje után Penescu Liciu balettme 

ternő alkalmazott szinre és a scená megy, 
riumot is ő irta. Ebben a két felvonállert 
50s5 balettben mutatja be a fiatai miy hítasp 

vésznő kivételes tehetségét. Szinre Kels Aza 

rül emellet Ligeti Józaef rendezésélimuki 

ben Jafta gyöngye cimü egyfelvonál idő 
' ére, 

50s balett Szolót tánco) Penesc x 

kartánc) L Liciu és Ligeti,. valamint 

matninak be a balettkar fagjai. 

kult 

ráját. Bukarestben állitólag ujból az 
Te 

mesvár, Arad és Nagyvárad városo 

Temesvár színi IISan bul! 
/ lé mem. 

II, Ej 
stla s 

látsr l 

uan bulo 

zal a tervvel foglalkoznak, hogy 

ból egy szini kerületet alkossanak. / 

érdekelt 

zott terv szerint 

nyilván oldalról beharango 
tással, 

UII. 

Nagyváradon nég 
O0in, (3 

Aradon három, Temesvárott pedig csal 

ket hónapig játszana a magyar szin 

nem látszik ko 

eleve is tiltakoz 

nunk kell Temesvár magyar közönsé 

ge a szinikerületek ilyen be 

osztása ellen, mert Temesvár Aradda 

jól elbir egy társula 

társulat. Bármennyire 

molynak ez a terv, 

nevében 

közösen nagyon 

tot és a magyar közönség a Bánság fő 

városában nem elégedhetik meg éven 

nal. 

Sport 
e 

TAC-Kadima bajnoki mérkőzés. M: é 

délután hat órakor a Pátria-pályál 

kerül eldöntésre a bajnoki idény egyi 

legérdekesebb mérkőzése, a TAC-Ka 

dima bajnoki találkozás, amely irán 

az érdek 

kintetben indokolt. 

nagy lődés és ez minden te 

A mai bajnok 

mérkőzés a TAC szempontjából a baj 

noki listán való elhelyezkedés szem 

pontjából fontos, mert most a hatodil 

helyen van és szüksége van a két baj 1 tar 

noki pontra. A TAC komplett csapat l 

tal áll ki csatárjáték 

után itélve a győzelmet nem lehet el 

hat órako 

és vasárnapi lé 

vitatni tőle. A mérkőzés ű 

kezdődik és a gyárvárosi Pátria-pá 

lyán fog lefolyni. ) 



, Ar dii 

próhirdstések 
őfizetőink abban a kedvezmény- 

me részesülnek, hogy az utolsó elő- 

igési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer dijmenmn- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. 

gy szó ára három lel, vastag 

evel öt lei. Lezkisebb apróhir- 

etés harminclei, álláskeresők- 

mu tiz szóig husz lei. 

hirdetési diji minden egyes eset- 

előre fizetendő: 

Alkalmazás 

í kileánykamhoz, németül be- 
élő gyermekleányt keresek, ki 
ár hasonló állásban volt. 
hann Berger, Str. Romulus 28. 

(2000) 
ken alkalmazást nyerhet per- 

kt román irnok. Cim a kiadóban. 
(1541) 

bizonyitványokkal 
lresek julius elsejére. 
lóban. 

Cim a ki- 
(3002) 

balányt-szakácsnőt éves bi 
inyitvánnoykkal keresek nagyobb 
idéki háztartásba, julius elsejére. 
m a kiadóban. 13003) 

rászsegéd elsőrendü munkaerő 
monnali belépésre kerestetik. Wal- 
ek. Str. Jancu-Vacarescu 32. (1547) 

Allást keres 

sebb nő magányos urnál ház- 
zetőnői állást keres. Videkre is 

mnegy. Cimeket a kiadóba kérek. 
Házvezetőnő" jeligére. (3012) 

"os házaspár házmesteri állást 
lres. Az asszony jól főz s a ház- 
tási munkában segédkezik. Cime- 
t a kiadóba kérek „Házmester" 
igére. (3013) 

.
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Cim: 

szakácsnőt , 
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Királynő és kalandor 

A Déli Hiriap uj regénye 
Temesvár, junius 5. 

A nagy angol regényiró, H. G. Welis, 

vagy husz esztendő előtt irta meg Idő- 

gép cimü regényét. Azt a tételt állitja 
föl Wells, hogy mult, jelen és jövő 

egymástól el nem határolt időegység. 

A mult nem tünt el és a jövő nem fog 
később eljönni, mert mindkettő hörü- 

löttünk van a jelennel együtt, csak ep- 

pen, hogy a mult hátrafelé tolódott, a 

jövő pedig még nem tárult elenk, de 

már megvan eseményeivel és szeme- 

Welle 

a merész állitást nyujtja ki re- 

lyeivel és minden feliedezesével. 

azt 

génnyé, teremtésetől hogy a világ 

kezdve egészen a világ pusztulásáig az 

összes történések körülöttünk lebeg- 

nek, körülöttünk kovályognak és az 

emberiség, ez a földi vándorcsalád 

nemzedékeken át bolyong ezekben a tör 

ténésekben, amelyek a vándorlási ut 

egy-egy szakasza szerin jelenné rög- 

zülnek előtte. Wells regényének főnö- 

gépet amelyben az 

időben hátrafelé és előre lehet szállni 

ke konstruál egy 

és aszerint kerülünk vissza a multba, 

vagy pedig előre a jövőbe és az Időgép 

a mult és a jövő 

H. G. Wells re- 

Időgép segitségével 

utasai részére egy- 

formán jelenné válik. 

gényének hőse az 

egy-két csavar megmozgatásával egy- 

az év szerinte 

korlátolt- 

segitségére alkotott önámitó idő- 

szerre évezredeket - 

csak az emberi gyengeség és 

mérték - repül visszafelé és ott ta- 

lálja magát abban a kezdetleges kor- 

i 1970-es 

negyvenkét 

ban, amikor az emberiség még barlan- 

gokban élt és hatalmas vadállatokkal 

viaskodott a létért. Ujabb csavarfor- 

ditás és benne vagyunk Xerxes korá- 

tül vándorló emberiség 

-
 

icsak később fog érkezni. 

.
.
.
 

. 

ban, majd látjuk a pun háborukat. a 

keresztes hadjáratokat és sok mindent, 

amit az iskolában a történelem oráin 

Ujabb 

ujabb nekilendülés és az Időgép olyan 

tanultunk. csavarforgatás, 

korszakba viszi a regény hősét, amely 

korszakba az örökkévalóságon keresz- 

még nem 

kezett el. Csodás események és különös 

dolgok központjába kerül. 

H. G. 

amikor a Déli Hirlap uj regényet - 

Wells Időgépe jut eszünkbe, 

amelynek közlését szombaton reggel 

kezdjük meg - olvassuk. A regény 

irója az olvasót beleülteti az időgépbe, 

imegragadja a fogantyut, csavar egyet 

néhány küllőn, megforgat pác emel- 

tyüt, utána berregés, vibrálás. katto 

gás hangzik föl és az időgép máris vi- egy csomó uj állam van. Olyan nem- 

szi, viszi az olvasót az időben előre, 

olyan korba amelybe az emberiség 

A jövendőnek 

melyik távoli részébe megyünk? Az 

időgépvezetője feszülten figyeli a tá- 

volságmérőt, amelynek acál fokmuta- 

tója csillogva ugrik egyik vonásról a 

másikra. Minden ujabb fokkal előbbre 

jutunk az elkövetkezendő eseményaek- 

ben. Hopp! Az időgép vezetőja meg- 

huz egy kallantyut és ezzel megállitja 

a fokmérő további 

Most látjuk csak, hogy nem is jutct- 

tunk messzire. Mikor az időgép meg- 

indult, 1928-at irtak 

szökdécseléset ciőre. 

az idő: évszámok- 

kal jelző és magukat áltat9 emberek. 

A meostani naptár cimlapján pedig az 

évszám piroslik. Mindössze 

évnyi utat tettünk rieg 

álő embernek 

Nagyon rövidke 

Az 

.. 

előre. ez az 

örökkévalóságban. 

ellátással 
(1540) 

iszta eba konya éléskamra 
dó. Vársor 15, Mehala. (1520) 

ánsan butorozott szobát kere- 
k ellátással, lehetőleg a Bel- 
rosban. Cimeket kérek a kiadó- 

dg8 n leadni. (3007) 

es lakást keresek Erzsébetvá- 
sban vagy Józsefvárosban nov. 
vejére bérbe. Ajánlatokat „3 szo- 
s, modern" jeligére a kiadóba 
rek. (3008) 

szobás modern lakást keresek 
alírmely városrészben. Cimeket a 

dóba kérek „Lelépést nem fize- 
1 Kk jeligére. (3009) 

Adás-vétel 

Ó egy jó karban levő magánjáró 
P. lokomobil. Temesvár, III. ker. 

ző-sor 18. (1543) 

méhcsaládok eladók. Csik, 
telia. Sági-ut 30 sz. (1542) 

dó. Ugyanott egy uj kis utazó- 
ka berendezéssel. Sütő Józsefv, 
ga-jobbsor 17a, II. em. 4. ( 536]/a) 

saszőnyegek nagy és kicsik 
ón eladók. Sütő, Józsefv. Bega-, 
bsor 17a, II. em. i. 

arban lévő vaskapu (2 szárnyas) 
0X200 mérettel eladó. II. ker. 
kási ut 4. (1483) 

Mnyü tennisz rakettet megvételre 
esek. Cimeket „Olcsé" jeligére 

3 i jadóba kérek. (1502) 

Külön féle 

Erzsébelv, 
(1539) 

szoba egy 

m perzsafonál minden szinben 

1 

(1536) 

13 millió lei - 
Két jutalomdij a 

Két nyeremény a 

Összesen 

jegy nyer. 

er ék m 

bőven alkalmat nyujt önnek! 

fegnagyobb nyeremény szerencsés esetben: 
2,600.000 Kc- 

5 millió 
Két nyeremény a 11/2 millió 

1 millió 
Két nyeremény a 1/2 millió 

és sok egyéb nyeremény a 450.000, 400.000, 
lei, azaz 90.000, 80.000, 70.000, 60.000, 

100.000 nyeremény 245 mnillió lei 
millió Ke. összértékben. Minden nyeremény készpénzben 
és levonás nélkül kerül kifizetésre. 

Az I. osztály huzása 1928 jumnius 25.-én. 
Rendeljen azonnal a közismert pozsonyi 

fortunabankháználratislava 

lei = 1,000.000 Kc. 
lei = 5300.000 Kc. 
lei = 200.000 Kc. 

100.000 Kc. 

350.000, 200.000 
stb. Kc. értékben. 
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lei 

Minden második sors- 

Megrendelőlap. 

Név: 

Fortuna bankház Bratislava ((slozloali) 
Küldjenek az I. osztályu huzáshoz: egész sorsjegyet á 400 lei, 

fél 

Az összeget a sorsjegy vétele után postautalvánnyal vagy 
pénzeslevélben utalem át Önöknek. 

Boritékban küldendő. 

á 200 lei, 
negyed, á 100 lei. 

Cim : (helység, utolsó posta, utca és házszám) 
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nagyobb ország 

7. oldai 

azonban, aki gyenge szemevel és gyar- 

ló felfogásával nem lát messzire előre 

a jövőben, amely pedig Wells szerint 

kezdettől 

amely ennek 

nem is jövő, mert hiszen 

fogva megvan az a kor, 

a negyvenkét esztendőnek elmultával 

fog állomása és utja lenni a vándorló 

emberiségnek, sötét talány, titokzatos 

rejtély. És mert minden talány és 

minden rejtély csiklandozza az ember 

bizton hisszük, kiváncsiságát, azért 

hogy sokan szivesen fognak beleülni 

az időgépbe, hogy ott lássák magukat 

az eljövendő 1970-es események köze- 

tette. 

Tehát 1970-ben vagyunk. A helyszin 

Európa déli része. A szigetek és szag- 

gatott partok, a hegyek. lankák, lapá- 

lyok, folyók, patakok, tavak és tenge- 

rek változatlanok. Azonban, ha azokra 

a határokra pillantunk, amelyeket a 

politikai térképek tüntetnek föl, lát- 

juk, hogy Európa legdélibb részein 

izetek alkotják ezeket, amelyekről 

negyvenkét és még több évvel azelőtt 

Ezek a 

nemzetecskék akkoriban még részint a 

hegyek között éltek elvonultan, 

keveset beszélt az emberiség. 

rész- 

ben pedig más nemzetekbe voltak be- 

olvasztva és szunnyadva várták feltá- 

madásukat, amelyről talán még öntu- 

datuk se volt. Azonban az 1914-ben ki/ 

tört négy éves nagy világháboru eés az 

1930-ban bekövetkezett - ez nekünk 

már jövendő - második világháboru 

olyan zajjal járt, hogy ezeket a kis 

nemzeteket felébresztette évezredes ál- 

mukból. Igy támadt egy csomó kisebb- 

és igy támadt Kalliria 

is. Ennek az országnak a lakossága a 

kallir nép. Erős, edzett fajta, amelyet 

megizmositott a hegyi levegő, a sza: 

bad hegytetőkön való élet. Karillia fő- 

városa Karillgrád, jellegzetes város- 

ka, amilyen számos van a Balkán déli 

részein. Ezek a városok évezredek óta 

egyformák. Kőből épült emeletek, ki- 

.
.
.
.
.
.
.
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csiny ablakokkal, gömbölyü hátu cse- 

i repek alkotta tetőkkel. A Déli Hirlap 

uj regényének szinhelye Karillia és 

annak fővárosa Karillgrád. A hősnő 

egy szépséges ifju királynő: Eudok- 

szia, aki miatt véres viszályba kavaro- 

dik két férfi: Péter herceg, akit a kor- 

mány a királyné számára férjnek vá- 

ilasztott és Kerzikovszki Iván, a kalan- 

dor, akibe a királynő beleszeret. Péfor 
herceg gyilkosságnak esik áldozatul. 
A gyilkos Kerzikovszki, de a gyilkos- 

ságról Eudoxia is tud. Véres, gyorsan 

poerdülő események kergetik egymást. 
melyek megrázzák a kis ország lét- 

alapjait. De üt a bosszu órája. Méltó 

büntetését veszi el Kerzakovszki és 
saját hajfonatával csavar hurkot szép 
hattyunyaka köré a vétkes királynő. 

aki az öngyilkosságba menekül. Az 
igazságos bossza után ujra csend és 
boldogság borul Karilliára. 

1970-be viszi el az időgép az olvasót. 
Es felismerhetjü a régi tan igazságát, 

hogy a történelem megismétli önma- 
gát. Az a hitünk támad, hogy megis- 
métlődik előttünk az a tragédia, amely 

évszázadok előtt lejátszódott Averzá- 

ban és amelynek főszereplői nápolyi 

Johanna, magyar András és az álnok 

tarentol Lajos voltak. Mintha ujra el 

kellene játszaniok a vére, históriát. 

Olvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot" 



miaiti Csehszlovákia mexrnm tehet javaslatot 
Magyarországmnak - mondja Benes 

Prága, junius 6. 

Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter a legutóbbi időben látogatásokat 

tett több középeurópai államban, ahol 

az uj orientációk iránt igyekezett tá- 

jékozódást szerezni. Utjáról a közvé- 

lemény már megalkotta véleményét és 

ezt szerette volna enyhiteni azzal a 

külpolitikai ekszpozéval, melyet teg- 

nap tartott a csehszlovák 

külügyi bizottságában. Hogy ez a szán- 

déka nem igen sikerülhet neki, kiderül 

abból, amit mondott. 

parlament 

Tulajdonképpen semmi pozítivumot 

nem állitott és szavai csak arra 

jók, hogy - annyira amennyire - 

eltakarják külföldi utjának ku- 

darcát. 

Beszéde elején Benes a 

szági reviziós mozgalomról 

és kijelentette, hogy 

ol, sem a fran- 

magyaror- 

emlékezett 

meg meggyőző- 

dése szerint sem az ang 

eia hivatalos körök nem támogatják a 

reviziórra irányuló akciót, mert ez 

ujabb tüzfészekké változtatná Euró- 
pát. Magyarországgal szemben Cseh- 

szlovákia a jövőben is a megértés po- 

litikáját kivánja folytatni, de a mosta- 

ni tulfütött légkörben nem látja az al- 

kalmas időpontot, hogy bármilyen ja- 

vaslattal forduljon Magyarországhoz. 

Csehszlovákiának elég ideje van, hogy 

megvárja a hangulat megváltozását és 

ebben támogatja a kisántánt is. A kis- 

ántánt politikája egységes mindemn kér- 

désben. Egységes a Kellog-féle bizton- 

sági kérdés megitélésében is. 

Ezután a jugoszláv-olasz kontlik- 

tussal foglalkozott. Véleménye szerint 

Olaszország rövidesen megegyezik 

Franciaországgal, ami a Jugoszláviá- 

val való tárgyalásokat is meg fogja 

könnyiteni. Ezután ujra a kisántánt 
államainak egymáshoz való viszonyai- 

ról beszélt és 

. f . E Nemck üineései. 
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megállapitotta, hogy minden olyan 

kisérlet, amely a kisántaánt szilárd- 

ságált törekszik meggyengiteni, meg 

fog hiusulni. A kisántánt államfér- 

fiainak felfogása tökéletesen egyező. 

Ezekután ekszpozéjának a legkénye- 

sebb kérdésére, külföldi utja eredmé- 

nyére tért át. Kijelentette, hogy tár- 

gyalásai a legteljesebb mértékben ki- 

elégitették. Az ut módot nyujtott arra, 

hogy ujból megerősitse azokat a köte- 

lékeket, amelyek Csehszlovákiát régi 

barátaihoz füzi. Ezen általánosságban 

tartott kijelentése hangoztatta, 

hogy Angliában tapasztal a, mennyire 

megszilárdulóban van az angol-fran- 

után 

cia és német viszony. Csebhszlovákia 

politikája ebben a tekinte! 

az angol politikával. 

ben azonos 

Berlinben folytatott tárgyalásai al- 

kalmával kifejtette, hogy a cseh- 

szlovák politika a statuskvo fentar- 

tását és a békeszerződések rendel- 

kezéseinek legszigorubb megóvá- 

sát célozza. 

Ugy véli, hogy ebben a két államnak a 

politikája nem tér el egymástól. Min- 

denféle kombináció és találgatás, ame- 

lyet berlini utjához füztek, a fantázia 

birodalmába tartozik. Csehszlovákiá- 

nak az orosz szovjethez való viszonyá- 

ban nem állott be semminemü válto- 

zás. Beszédét azzal fejezte be, hogy a 

locarnói békepolitika feltartózhatlanul 

fejlődőben van Középeurópában és aki 

ezt nem ismeri fel, nem ismeri a mai 

világ lélektanát. 

a.... áasmmamamam 

agyenneztetés lesz a szenígotthardi 

incidenmns befejezése 

Gent, junius 6. 

A népszövetségi tanács tegnap dél- 

után zárt ülést tartott, amelyen a hár- 

mas bizottság jelentését a szentgott- 

hárdi ügyben tárgyalták. A hármas 

bizottság jelentésével kapcsolatban 

eddig közölt különböző hirekkel szem- 

ben hivatalosan közlik, hogy a jelen- 

tés csak szárazon felsorolja a ténye- 

ket, azokból semminemü következte- 

tést nem von le, javaslatot em tesz 

és az ügy elintézését a tanác a bizza. 

A jelentés általánosságban hangsu- 

lyozza csupán, hogy minden titkos 

fegyverszállitás veszélyezteti a nem- 

zeteknek egymás iránt való bizalmát 

és ezért a legsürgősebb feladat a tit- 

kos fegyverkereskedelemről és szálli- 

tásról szóló genfi egyezmény becikke- 

lyezése. 

A jelentés azzal végződik, hogy 

nem lehetett kétségtelenül megál- 

lapitani, vajjon a szentgotthardi 

fegyverszállitmány tényleg nem 

Magyarországnak szólt-e. 

Ugyancsak nem lehetett megállapi- 

tani azt sem, hogy abban az csetben, 

ha ezt a szállitmányt nem tartóztatták 

volna fel, ugy az elhagyta volna Ma- 

gyarország területét. A magyar kor- 

mány határozottan ezen az álláspon- 

ton van és nem áll rendelkezésre sem- 

miféle bizonyiték arra. hogy a magyar 

kormány álláspontja nem nyert volna 

a zár: ülésen mi 

jelentés nin- 

beigazolást. Hogy 

történt, erről sepimiféle 

csen, azonban valószina, hogy a tanács 

ma nem döntött ebben a kérlésben. 

Diplomáciai körökben bizonyosra ve- 

szik, hogy a népszövetségi tanács 

meg fog elégedni erélyes hangu fi- 

gyelmeztetéssel. Ugyancsak zárt ülé- 

sen foglalkozott a tanács a tanács- 

elnököket megillető hatáskör kibővi- 

tésével. Az ülésen a kisántánt és Fran- 

ciaország megbizottai bizonyos külön- 

kivánságokat terjesztettek elő. 

Délben a népszövetségi tanács nyil- 

vános ülést tartott, amelyen a len- 

gyelországi litván kisebbségek pana- 

szait tárgyalták. 

A panaszt Litvánia azért emelte 

Lengyelország ellen, mert a len- 

gyel hatóságok tizenegy litván lel- 

készt minden indok nélkül kiutasi- 

tották. 

Ugyancsak lengyel-litván vitát tár- 

gyalt a Népszövetség délutáni ülésén 

is. A litvánok a lengyel bandabetöré- 

sek miatt emeltek panaszt és képvise- 

lőjük fényképeket mutatott be azokról 

a károkról, amelyeket a bandabetöré- 

sek okoztak. Zaleszky lengyel kül- 

ügyminiszter ezen érveléssel szemben 

mitsem tudott felhozni igy arra 

szoritkozott, hogy kifogásolja Litvánia 

huzódozását a königebergi egyezmény 

aláirása elől. Chamberlain nagy 

beszédet tartott, amelyben ugy a len- 

gyel, mint a 

és 

ltván delegátusokat 

igyekszik rávenni, hogy végre-valahá- 

ra békésen intézzék el a két állam kö- 

zötti örökös vitákat. A népszövetségi 

tanács szimpátiája láthatólag Len- 

gyelország mellett van: 

totta a kisántánt konferenciájának 

időpontját. Eszerint a konferenciát 

junius huszadikán és 

Szinaján tartják meg és az főleg az 

utódállamok külpolitikai 

foglalkozik. Titulescu külügyminiszter 

rencia előkészitéséhez. 

a E 

NESZE SEMMI, FOGD MEG JÓL. 
Sokezer ember reményteljes várako- 

zását váltja fel csalódás az állampol- 

gársági törvény reviziójával kapcso- 

latban. A hivatalos lapban megjelent 

módositás mindössze arra szoritkozik, 

hogy mindazok, kik igazolni tudják, 

hogy az összeirás alkalmával nem vol- 

tak állandó tartózkodási heyükön ez 

év végéig pótlólag benyujthatják kér- 

vényüket a városhoz, de efölött az 

igazságügyminiszter dönt. Az igazság- 

ügyminiszter véleményezése alapján 

a város vagy felveszi a kérvényezőt 

az állampolgársági listába, vagy el- 

utasitja kérelmével. A városi határo- 

zat ellen a törvényszékhez és onnan a 

semmitőszékhez lehet jogorvoslattal 

élni. Egyszerüsités helyett tehát ma- 

rad minden a régiben. Miért beszéltek 

akkor hossza hónapokon keresztül re- 

vizióról? 

. 

NEM VADÓSUL MEG AZ EGYÜTT- 

MÜKÖDÉS. Bukarestből jelentik: Be- 

avatott helyen ugy tudják, hogy az a 

királyi leirat, amellyel a parlament 

rendkivüli juniusi ülésszakát meg- 

nyitják, ujból felhivia az összeg poli- 

tikai erőket az egyesülésre és a közös 

munkára. Az ellenzéki lapok kiemelik, 

hogy ez a felhivás Maniu Gyulának és 

pártijának szól. Nagy hatást nem vár- 

nak tőle, mert a helyzet a kormány és 

az ellenzék között annyira kiélesedett, 

hogy együttmüködésről nem lehet szó. 

. 

VÉGE A KINAI POLGÁRHÁBO.- 

RUNAK. Tókióból jelentik: A kinai 

déli csapatokhoz átpártol, katonák 

számát nyolcvanezerre becsülik A dé- 

li hadvezetőség intézkedésére a nacic- 

nalista csapatok Mandzsuriáig vonul- 

nak előre és ezzel a kinai polgárhábo- 

ru befejezést is nyert. A nankingi kor- 

mány az elfoglalt északi tartományok- 

ban külön regionális kormányokat 

alakitott, Peking pedig elveszti fővá- 

rosi jellegét. 

lesz és a japán kormány már rövide- 

sen érintkezésbe lép a nankingi kor- 

mánnyal, hogy a diplomáciai viszonyt 

helyreállitsa. Kina területét a nan- 

kingi kormány hat tartományra eszt- 

ja be és pedig Nanking Hankau, Kan- 

ton, Kaifeng, Peking ésg Mukdem lesz 
az egyes tartományok székhelye 

ent 

lk 

Az uj főváros Nanking 
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